

В конце мая 597 г. святой почувствовал себя плохо и стал прощаться с братией и давать свои последние благословения монастырским постройкам и самому острову. Адамнан рассказывает трогательную историю о том, как белый конь, работавший в монастыре,



*Гробница  
св. Колумбы*

почувствовав, что святой умирает, положил голову к нему на колени и заплакал. Колумба скончался в ночь с субботы на воскресенье 9 июня 597 г., а его воспитанник Байтене умер через год в тот же самый день. В дате его рождения и смерти автор последнего жития Колумбы, Манус О'Доннел, увидел особый символический смысл: «В седьмой день Месяца Середины Зимы (декабрь) родился Колум Килле, и в десятый день Месяца Середины Лета он умер. И для жизни Колума Килле в сём веке подобало то время, в которое он пришёл сюда: ибо зимней

была его жизнь из-за холода и тьмы, из-за боли и страдания, из-за тяжести и неудобств, которые наложил он на собственное тело. Но так же подобало для той жизни, в которую он ушел из сего века, то время, когда он умер, то есть время самое светлое, самое теплое, самое солнечное и сверкающее во всем году. И подобающим образом Господь Всемогущий сделал образцом для нас жизнь и смерть Своего любимого слуги Колума Килле, ибо из мрачной, скорбной, печальной зимы сего века он взял его к